IRAIN
EPICYCILOIDAIL




1) Train épicycloidal plan

2) Train épicycloidal sphérigue

3) Etude d'un exemple




1) Train epicycloidal plan

P Reconnaissance

Engrenages dont I'un des pignons (appelé satellite)
a deuxmouvements de rotation combines

> Intérét principal

[ Grand rapport de réduction pour un faible encombremean
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Trois entréessotimeaudberindibss

Planétaire central

Couronne fixe fixe Porte satellite fixe

Train d’engrenages
simple !
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B Terminologie Couronne
a denture

Satellite intérieure

Planétaire
central

Porte
Nota : satellites

(é;: la cinématique est identique avec un ou plusieseellites.

(é;a un train épicycloidal est plan quand les axes sont parallele

Train épicycloidal Train epJ9y0|0lda| Exemple
JJEY sphérique =



B Schématisation

Couronne
a denture

Satellite intérieure

,-/"

‘ Planétaire
Porte central

satellites

Train épicycloidal
plan

Train épicycloidal
sphérique

Exemple




> Différentes confiqurations
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2) Train épicycloidal sphérigue

Moteur

!

Embrayage

Roue
gauche

!

Boite de

vitesses

!

Différentiel

=) différentiel

Mouvement moteur

Roue
droite
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Satellites
Rotation
d'entrée

Vers roue Porte h Vers roue
gauche satellites droite
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Schématisation

Satellites .
Rotation

d’entrée

Vers roue Porte ~ Versroue
gauche satellites droite

Satellites

Roue
gauche

Porte _—~¥| -

Roue
droite

Y

o

satellites
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3) Etude d’'un exemple
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Soit a calculer le rapport de réduction| r = —°te. = —FS

[ Roulement sans glissement en A :

Roulement sans glissement en B :

wentrée a)l
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